

مسئلہ کشمیر کا جلد از حد تصفیہ جاری کر
 انڈیا نیشنل ڈیزیز فاؤنڈیشن کی تصریحات
 کراچی، ۲۰ اکتوبر، ۱۹۵۲ء۔ انڈیا نیشنل ڈیزیز فاؤنڈیشن نے
 پیرس میں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اجلاس کے
 لئے کراچی سے گزرتے وقتہ فیڈرالیوں سے ٹھکر
 کے دوران میں کہا۔ کہ یہ ملک کے لوگ مسئلہ کشمیر
 کا جلد از حد تصفیہ چاہتے ہیں کیونکہ اس میں تعطل
 جنوب مشرقی ایشیا کے حالات پر اثر انداز ہو سکتا
 ہے۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ ان کا ملک اور حکومت اس کا
 ہلکے سہلے میں مہری دینی چاہتی ہے۔

اتّ الفاضل بی بی یوسف من اشامہ عسیّ ان یتخلف ذکات مقنا محمّوداً
 تارکاپتہ: - الفاضل لاهور ٹیلیفون ۲۹۶۹

افضل

سورنامہ لاہور

یوم چہار شنبہ
 ۲۶ محرم الحرام ۱۳۷۳ھ

جلد ۳۹ | ۳۱ اگست ۱۹۵۲ء | ۳۰ اکتوبر ۱۹۵۲ء

شمارہ ۲۲
 مئی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 ماہوار ۲۳

اینگلو مصر تعلقات کا وہاں سے سب سے بڑا دوط
 سوئز کے مسئلہ پر نامزد کا تبصرہ
 لندن، ۲۰ اکتوبر، ۱۹۵۲ء۔ لندن کے نامزد گارڈن کاہرہ
 سے اپنے ایک ماس میں ہوا کے اجسامات کا جائزہ لیا ہے
 کہ کون سے اس امر میں شہر کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ کہ
 ہر مصری اصولی طور پر برطانیہ اور فرانس کے انکار کو خواہشمند
 ہے۔ ان دونوں کی موجودگی ہمیشہ نفرت و جارحیت کے
 جذبات پر اترنے کا موجب بنی رہی ہے۔ اور شاید
 لگے اینگلو مصری تعلقات میں سب سے بڑی روکاوٹ یہی
 ہے۔ اور شاید

نزدیک دور سے۔۔۔ ۳۰ اکتوبر

جو دھری محمد ظفر اللہ خان کی مسئلہ کشمیر پر طرز و خا اور ذرا تازہ ترین خبریں

لندن، ۳۰ اکتوبر، ۱۹۵۲ء۔ پاکستان کے وزیر خارجہ سردار صاحب جو دھری محمد ظفر اللہ خان نے لندن میں نئی برطانیہ حکومت کے وزیر امور خارجہ مسٹر انتھونی ایڈن اور وزیر امور
 تعلقات دولت مشترکہ لارڈ اسکے ملاقات کی سب سے پہلے لارڈ اسکے سے مسئلہ کشمیر پر آدھ گھنٹہ تک بات چیت کی۔ اس کے بعد وزیر خارجہ سے ملاقات کے لئے
 نشریت ملے گئے۔ جو دھری محمد ظفر اللہ خان جو پیرس میں منعقد ہونے والی اقوام متحدہ کے اجلاس کے اجلاس میں پاکستان کی وفد کی قیادت کریں گے
 ایم بی کے ڈاکٹر گرامر کی رپورٹ پر بحث کے قبل ہی پہنچ جائیں گے۔ اس پر کل رات بحث ہونے والی تھی لیکن اتھوی ہو گئی۔ بعض غیر مسلم ایجنسیوں کی اطلاع کے
 مطابق اب اسلامی کونسل اس مسئلہ کشمیر پر بحث نہیں کرے گی۔

بعض مذاکرے ایک معتبر ذریعہ کے بیان کے
 مطابق مصر کی موجودہ صورت حال پر غور کرنے کے لئے
 کسی عرب ملک کو اور حکومت میں نام صرف ملک کے
 روزانہ اخبار کے اجلاس کے انعقاد کے سلسلے میں
 جاریاں جو رہی ہیں۔ اور شاید

پیش اور گئے کی فضیلت پر گفتگو کو جاری کرنے
 کے لئے اور یہ پھر ملے کا کام جو کے دور سے جاری
 ہے۔ اور نیشنل امریکی ہوائی جہاز ریزی تو وہی سے
 انہیں ملک کرنے میں لگے ہوئے ہیں۔ امید کی جاتی ہے
 کہ آئندہ دو دن تک یہ کام انجام پا جائے گا۔

کراچی۔ حاجیوں کا جہاز ریزی اتنی آہستہ
 حاجیوں کو لیکر صدر سے کراچی پہنچ گیا۔
 لپٹا اور سلیم ہوئے کہ پاکستان مسلم لیگ
 کو لیکر آئندہ اجلاس میں ہر جگہ کو مسلح متفقہ طور پر دروازہ
 پیش کرے گا۔ خان خواجہ ناظم الدین کو پاکستان مسلم لیگ
 کا صدر منتخب کیا جائے۔

دمشق۔ عالمی ٹیکسٹائل شام میں برقی کے
 مضبوطی کے لئے اس کو ڈی لہر کا فرقہ دیا منظور کیا گیا۔
 قاہرہ۔ حکومت مصر نے ایک نیا تجارتی ادارہ
 قائم کرنے کا نیکو خیال ہے جو مصر اور بین الاقوامی اسلامی
 اقتصادی کانفرنس کے مابین رابطہ استوار کرنے کا کام کرے گا
 اس سے تجارتی ادارہ میں معتد اور صنعتی شخصیتیں
 ملنے رہیں اور قاہرہ کے جمیرہ آف کامرس کے قائم کرنے
 درآمدی تاجر اور اہل برقی ٹیکسٹائل کے نمائندے بھی
 شامل ہوں گے۔ اور شاید

پاکستانی فوجوں کی مشترکہ جنگی مشقیں

آہری دور میں
 کراچی، ۳۰ اکتوبر، ۱۹۵۲ء۔ پاکستانی فوجوں کی مشترکہ
 جنگی مشقیں آہری دور میں پہنچ گئیں۔ جن میں فضائی
 اور بحری فوجوں نے باہم موثر تعاون کا مظاہرہ کیا۔
 فضائی فوجی و بحری دستوں کے تعاون سے دشمن کے بحری
 بیڑے پر حملہ آور ہوئی۔ یہ شکارچی سے ۳۰ میل
 دور جزیرہ کے پاس کی گئی۔ اس جنگ میں
 بحری جہازوں کی فطرتی طور پر تیسو سلطان کے علاوہ
 جیٹ فائٹرز اور تین تہائی جیٹ لیا۔ آخر میں تارپیڈو
 کی جنگ بھی لگی۔ کئی سو زبردانہ جہاز ناظم الدین
 اور ملک کے وزیر مملکت ڈاکٹر محمد حسین نے
 بھی آج دور میں سے اس جنگ کے مناظر دیکھے۔

۱۹۵۲ء اپنے جابر معاہدات کے لئے جو جدید جہازوں

سیمنٹ پر کنٹرول ختم

لاہور، ۳۰ اکتوبر، ۱۹۵۲ء۔ ڈپٹی کمشنر لاہور نے اپنے ایک
 خاص حکم کے ذریعہ سیمنٹ کی قیمتوں اور
 اور تقسیم پر سے کنٹرول کے خاتمہ کا اعلان کیا ہے۔
 کنٹرول کی منسوختی کی وجہ اس اعلان میں یہ بتائی
 گئی ہے کہ سیمنٹ اور دیگر اشیاء کی قیمتیں
 کی ضرورت نہیں رہی۔
 مہمانوں کو اس کے لئے میں مابین کیا ہے کہ کوئی امریکی
 مہمانوں کو اس کے لئے میں مابین کیا ہے کہ کوئی امریکی

مسماہ حکومت معاملہ میں مدد کی بجائے

اپنے تجویزی اداوں کو پھینک دیجئے
 وزیر، اسمبلی خان، ۳۰ اکتوبر، ۱۹۵۲ء۔ مسماہ حکومت کے انعقاد
 امر میں عدالت کی بجائے اپنے ملک کے جمہوری اداروں
 کو پھینکے اور اچھے کے مواقع دیکھئے یہ تلقین آج
 وزیر اعظم محمد حسن نے کابل حکومت کو وزیر اسمبلی خان کے
 ایک مقام تلاشی میں تقریر کرتے ہوئے کی۔ آپ نے
 کہا کہ ہلکے ٹکرائوں کی ساری کوشش اب تک یہی
 رہی ہے کہ اپنے حوام کی ترجیحات کا فرق کسی نہ
 کسی طرح اپنے ملک کی سماجی معاشی مسائل سے
 متاثر پاکستان کی طرف پھیر دیا جائے۔ تاکہ ہم

مسماہ میں سبکی چھالی نشیون

مسلم لیگ امیدوار منتخب ہو گئے
 لاہور، ۳۰ اکتوبر، ۱۹۵۲ء۔ آج ہریانہ میں سبکی چھالی
 کی چھالی نشیون کے لئے چھ چھ چھ مسلم لیگ امیدوار
 منتخب ہو گئے۔ ان کے مقابلہ پر جٹان عوامی مسلم لیگ
 کے ۵ امیدوار اور ایک آزاد امیدوار اٹھتے۔ ان کے
 نام یہ ہیں۔ مسرت شاکر احمد رانی، ۱۴ ووٹ ملے
 ۱۵، شیخ صادق حسن، ۲۵ ووٹ ملے، ملک شوکت
 ۲۶ ووٹ ملے، میر ضیال الرحمن، ۲۶ ووٹ ملے، ۵۵ مسرت
 نام ٹیک ننگ، ۲۶ ووٹ ملے، اور سردار اعظم
 خان، ۲۵ ووٹ حاصل کیے۔

کشمیر کا مسئلہ پر امن طریق سے حل ہو جائیگا۔ اسٹریٹوی وزیر خارجہ اعلان

کراچی، ۳۰ اکتوبر، ۱۹۵۲ء۔ ہاں سے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اجلاس میں شرکت کے لئے پیرس کو روانہ ہوتے
 ہوئے اسٹریٹوی وزیر خارجہ نے کہا کہ کشمیر کے مسئلہ کی ذمہ داری تو صرف پاکستان کے لئے ہے۔ اس کے علاوہ
 کسی صورت میں بھی صرف پاکستان، ہندوستان ہی تک محدود نہیں رہیں گے۔ آپ نے کہا۔ جسے اس میں ذرہ
 جھری ہو، نہیں ہے۔ کہ یہ مسئلہ پورا من چرچ ہی سے حل ہو جائے گا۔ کہ اور حق سے حل کرنے کا تو
 خیال ہی نہیں آ سکتا۔ اپنے کہا میں پیرس میں پاکستان کے وزیر خارجہ سے اس پر بات چیت کروں گا۔
 اور پیرس کے اجلاس میں ان کے ساتھ آہرے تعاون سے کام کروں گا۔

آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا میں نے وزیر اعظم پاکستان سے اس بارے میں دل چھول کر گفتگو
 کی ہے۔ اور اسے وزیر اعظم اور ان کی حکومت کے نظریے سے کمال لگی ہے۔ آپ نے کہا میں پاکستان
 کے عہد پر جو شہ قیامت سے بہت متاثر ہوا ہوں۔ اور میں نے ہر جگہ سے اسے اس جہد میں
 کوشاں پایا ہے۔ اور میں یہ کہے بغیر نہیں رہ سکتا۔ کہ پاکستانی قوم کا یہ جذبہ ایشیا اور اسے کام دین
 کا ایک قابل ترین سرمایہ ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِیْمِ
 وَصَلَّى عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ
 وَالسَّلَامُ عَلٰی عَبْدِہِ الْمَسِیْحِ الْمَوْجُوْدِ

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ اصرار

اخبار "الرحمت" و عمل خلفاء

رقم فرمودہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ

گذشتہ ایام میں اخبار "الرحمت" میں ایک مضمون "قدوسی" کے اخباری نام کے نیچے شائع ہوا تھا۔ اس میں لکھا گیا تھا کہ اسلام کی رو سے خلیفہ کا عزل جائز ہے۔ چونکہ یہ لکھنے والا احمدی کہلاتا ہے۔ اور چونکہ یہ اخبار جماعت کی طرف منسوب تھا۔ اس لئے ضروری تھا کہ اسکی تردید کی جاتی۔ لیکن ناظر صاحب دعوت و تبلیغ نے بار بار توجہ دلانے کے باوجود اسکی تردید نہیں کی۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ بھی خارجی قسم کے احمدی ہیں۔ ورنہ توجہ دلانے کی ضرورت ہی نہیں تھی۔ ایک احمدی کی رگ رحمت اس مضمون کے دیکھنے اور سننے ہی پھٹک اٹھتی چاہیے تھی۔ لیکن انہوں نے توجہ دلانے پر بھی مختلف قسم کے بہانے بنانے شروع کر دیئے۔ کریں نے فلاں کو یوں کہا ہے اور فلاں کو یوں کہا ہے۔ لیکن تردید نہیں کروائی۔

مضمون دیکھنے سے اب معلوم ہوتا ہے۔ کہ اچھل کی نوجوان ایسے ہیں جنہوں نے صرف احمدیت کا لیل لگایا ہے۔ حقیقت احمدیت ان کے دل کے کسی گوشہ میں بھی پائی نہیں جاتی۔ وہ سمجھتے ہیں کہ احمدیت کا لیل لگانے سے اللہ تعالیٰ کو دھوکا لگ جائے گا۔ اور وہ فوراً ان کو فردوس بریں میں داخل کر دے گا۔ گویا وہ اپنی ناپسندی کو خدا تعالیٰ کے اوپر بھی جیساں کر دیتے ہیں۔ اس مضمون کے لکھنے والے کو نہ تو یہ معلوم ہے کہ مباح اور غیر مباح کا حکم کھڑا ہی اسی سوال پر پیدا ہوا تھا۔ نہ یہ معلوم ہے کہ سنی اور خارجی کے جھگڑے کی بنیاد یہی ہے۔ اگر خلیفہ اسلام معزول ہو سکتا تھا۔ تو یقیناً حضرت علیؓ مجرم ہیں۔ کیونکہ ان کی اپنی جماعت کے ایک بڑے حصہ نے کہہ دیا تھا کہ ہم آپ کو خلافت سے معزول سمجھتے ہیں۔ لیکن جگہ اس کے کہ "قدوسی" کی روح کو خوش کرنے کے لئے حضرت علیؓ خلافت چھوڑ دیتے۔ انہوں نے تلوار میان سے نکال لی۔ اور سزاروں سزار خارجی کو قتل کر کے رکھ دیا۔ اگر خلیفہ معزول ہو سکتا ہے۔ تو ان لوگوں کا قصور کیا تھا؟ وہ تو وہی بات کرتے تھے۔ جس کا قرآن نے ان کو حق دیا تھا۔ جب ایک مسلمان کا قتل بھی دوزخی بنا دیتا ہے۔ تو کیا کہیں کے قدوسی صاحب حضرت علیؓ کے متعلق جنہوں نے سزاروں سزار مسلمان کو اس مسئلہ پر قتل کر کے رکھ دیا۔ دوسری مثال حضرت عثمانؓ کی ہے۔ حضرت عثمانؓ سے بھی باغیوں کا یہی مطالبہ تھا۔ کہ آپ خلافت چھوڑ دیں۔ ہم آپ کو معزول کرنے میں حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے نرم مزاج ہونے کی وجہ سے تلوار تو نہیں نکالی۔ لیکن خود اپنی جان قربانی کے لئے پیش کر دی۔ اور عزل کا عقیدہ رکھنے والوں کا منہ کالا کر دیا۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے خلافت کی ضرورت کا مسئلہ ثابت کیا۔ اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہ اور حضرت علی رضی اللہ عنہ نے خلیفہ کے معزول نہ ہونے کا مسئلہ ثابت کیا۔ گویا ابتدائی خلافت راشدہ نے اپنے عمل اور اپنے فیصلہ سے ان مساعی کو حل کر دیا تھا۔ اور پھر ہمارے زمانہ میں آئے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے عہد میں یہ سوال اٹھا۔ اور آپ نے فرمایا۔ تم کون ہوتے ہو مجھے معزول کرنے والے؟ گویا ابتدائے اسلام اور ابتدائے احمدیت میں یہ مسئلے زیر بحث آئے۔ لیکن ابتدائے احمدیت میں پیدا ہونے والا ایک احمدی اور صاحب فکر مرآتیاں حامل ہے۔ کہ اس کو یہ پتہ ہی نہیں کہ اسلام کی ابتدائی لڑائیاں کیوں ہوئی تھیں۔ اور احمدیت کے ابتدائی جھگڑے کیوں ہوئے تھے اور پھر وہ شوق سے کہتا ہے۔ الحمد للہ میں احمدی ہوں۔ ایسے شخص کو تو یہ کہنا چاہیے استغفر اللہ میں احمدی ہوں۔ کیونکہ احمدیت کی وجہ سے میں سزا کا مستوجب ہو گیا ہوں۔ کہ حقیقت کے کھل جانے پر مجرم بنا ہوں۔ چونکہ ناظر دعوت و تبلیغ اور "قدوسی" کے کھٹے چوڑ کی وجہ سے یہ غلط عقیدہ احمدیت کے لڑکچہ میں آ گیا ہے۔ اس لئے میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ یہ عقیدہ احمدیت کے خلاف ہے۔ اور یہ دونوں آدمی اپنے عمل کے روسے احمدی نہیں رہے۔ اگر یہ احمدی رہنا چاہتے ہیں۔ تو ان کو توبہ کر کے آئندہ کے لئے اپنی اصلاح کرنی چاہیے۔

مجھے جماعت پر بھی افسوس ہے۔ کہ رلوہ کے چند آدمیوں کے سوا کسی جماعت نے اس کے خلاف احتجاج نہیں کیا۔ حالانکہ ایسے مضمون کے نکلنے ہی جماعت کو اخبار کا مفاطمہ کر دینا چاہیے تھا۔ اور بزور احتجاج مرکز کے سامنے کرنا چاہیے تھا۔ یہ جو غفلت اور گناہ کا فعل جماعت سے ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ اجاعت کو یہ معاف کرے۔ اور ان کے دلوں کو زنگ لگ جانے سے بچائے۔

خاکسار:- مرزا محمود احمد ۲۱/۱۰/۵۱

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۱ء بمقام رلوہ
 منعقد ہوگا

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کی جاتا ہے
 کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی امیرہ اللہ
 بنصرہ العزیز نے جلسہ سالانہ کے لئے ۲۶-۲۷-۲۸
 دسمبر ۱۹۵۱ء (ہفت روزہ بارہ جمعرات - جمعہ)
 کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں :-

ناظر دعوت و تبلیغ رلوہ

مال تجارت کے راس المال پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے

سین تاجر صاحبان کو یہ غلط فہمی ہے کہ تجارت میں جس قدر منافع ہر صورت ہی پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔ یہ خیال درست نہیں بلکہ سہلہ ہے کہ راس المال اور منافع ہر دو پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے یعنی سہلہ چھوڑنے کا اس میں جو فہمی ہے وہ تاجر ان کا خاص توجہ کیئے ذیل میں درج ہے تاکہ سب اجاب اس کے مطابق عمل درآمد کریں۔

فتوے

"مال تجارت کے راس المال اور اس کے منافع ہر دو کو دوران سال میں اس سے حاصل ہونے میں۔ خواہ یہ دونوں بصورت نقد ہوں یا جنس یا دین یا قرض ہوں کے وصول کی غاب امید ہو سکتی ہے ان سب پر زکوٰۃ لازم ہے۔ جب راس المال پر سال گذر جائے تو دوران سال میں جو منافع حاصل ہوئے ہیں گوارا میں ان پر سال گذرنا ہوتا ہے راس المال کے ساتھ ان کی بھی زکوٰۃ دینی لازمی ہوتی ہے۔ ہاں جو قرض آیا ہو کہ اس کے وصول ہونے کا امید نہیں یا ضعیف سی امید ہے اور غالب گمان یہی ہے کہ وصول نہیں ہوگا۔ پس ایسے قرض اور دین پر زکوٰۃ نہیں رہا اگر باوجود امید ہونے کے جب وہ وصول ہو جائے تو پھر اس کی زکوٰۃ دینی لازم ہوتی ہے مگر پہلے نہیں سب اہل اسلام اس پر عملدرآمد ہے ۱۰/۱۱/۵۱"

رد مستطاب سید محمد سرور شاہ مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ
 ناظر بیت المال صدر انجمن احمدیہ رلوہ

دعاے منصرف

سابقہ اسٹٹس ایڈیٹر الفضل کے بزرگوار چوہدری احمد بخش صاحب ۱۱/۱۰/۵۱
 سالانہ کو یک ملا ۳۱ ج ب ضلع لائل پور میں قریباً ۳ ماہ بیمار رہنے کے بعد انتقال فرما گئے۔ احباب ان کی ہندی درجیات کے لئے دعا فرمائیں۔
وکالت۔ میرے لئے محمد عیوب کے نایل اللہ تعالیٰ نے لڑائی عطا فرمائی احباب کو سولہ کی دراز عمر اور خادم دین شینے کی دعا فرمائیں
 خاکسار:- محمد ہاشم دفتر الفضل رلوہ

لہنا نامہ

الفضل

۱۹ اکتوبر ۱۹۴۷ء

لاہور

کیا برطانیہ کی جنگی پالیسی کا نتیجہ ہو سکے گی

نظر ہے کہ برطانیہ کے نئے قیادت پسند وزیر اعظم مشر چرچل اپنی حکومت کے دوران میں سب سے پہلے مشرق وسطیٰ کے تنازعات معاہدہ ایران کو حل کرنے کا حزم رکھتے ہیں۔

مشر چرچل گوشتہ جنگ عالمگیر کے فاتح سمجھے جاتے ہیں۔ اور یہ حقیقت بھی ہے کہ جہاں تک اس جنگ کا تعلق ہے۔ آپ کے ہی تدبیر نے اتحادیوں کو ہمشا جیسے دشمن کے خلاف کامیابی دلائی۔ اس لحاظ سے آپ کو ایک بہترین پرنسپل سمجھا جاسکتا ہے۔ مگر یہ کتنا مشکل ہے کہ آپ کی تدبیر امن کی اس نصیحت کو بھی جیسے لیبر حکومت نے جن توڑوں کے اب تک قائم رکھا ہے ترقی دی گئے۔ یا اپنی جگہ یا نہ طبیعت سے مجبور ہو کر برطانیہ کی کشتی کو پھر طوفانی پانیوں میں سے گزارنا پسند کریں گے۔ بات یہ ہے کہ اگرچہ دنیا میں آج برطانیہ کا وہ رعب داب نہیں رہا۔ جو کہ مشتمل جنگ عظیم سے پہلے پیدا تھا۔ مگر اس سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ اب بھی دنیا کے امن یا بد امنی کی کلید برطانیہ ہی کے ہاتھ میں ہے۔ اب بھی اس کا مفاد دنیا کے ہر ملک کے ساتھ وابستہ ہے۔ اور وہ جس وقت چاہے جہاں چاہے جنگ کے شعلے بھڑکاسکتے ہیں۔ اگرچہ وہ اپنی اغراض کی وجہ سے ایسا کرنا نہ چاہتا ہو۔ جہاں تک برطانیہ کے ذاتی مفاد کا تعلق ہے۔ مشر چرچل اور مشراٹھائی میں کوئی فرق نہیں ہے۔ دونوں سرسے لے کر یا توں تک برطانیہ ہیں۔ دونوں پر سے دوہرے کے عہد وطن ہیں۔ بظاہر ان کے اصول خواہ ہمیں کتنے ہی تضاد نظر آتے ہوں مگر دونوں کے اصول ایک ہی ہونے کے گھومنے ہیں اور وہ محمد برطانیہ ہے۔

البتہ دونوں کے طریق کار میں یہ اشتراکیت ہے۔ انہی نے اگر عظیم ہندوستان کو ملکی آزادی دی۔ تو دوسری طرف اس نے اس کی ایسی تقسیم کر ڈالی۔ کہ پہلے سے بھی زیادہ وہ اس عظیم سے مانی اور دیگر قسم کے فوائد حاصل کر سکے۔ یہ اور بات ہے کہ اس کی پالیسی لیبر میں غلط اور برطانیہ کے لئے مفید ہونے کی بجائے آخر میں ضروریات ثابت ہو۔ لیکن اس میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ جہاں تک برطانیہ کا مفاد ہے۔ اس نے وہیں

تک سوچا تھا۔ اور آگے کچھ بھی نہیں سوچا تھا۔ اگر اس کی اس پالیسی کی وجہ سے کھوکھا انسان ذبح ہو گئے۔ تو اس کی بات ہے

چرچل نے بھی جو جنگ لڑی تھی۔ اس میں کھوکھا ہندوستان کا خون بہا تھا۔ مگر وہ ہندوستانی بخوش اور بغیر کسی بدل کے عوض میں میدان جنگ میں گئے تھے۔ لیکن بچوں بوڑھوں کا جو بے درد قتل عام تقسیم میں ہوا۔ اور جو مصوم عورتوں کی عصمت تباہ ہوئی۔ اس کی نظیر دنیا کی تاریخ میں نہیں مل سکتی۔ اس کا گناہ برطانوی لیبر حکومت پر ہے۔ اور اگرچہ برطانیہ کی تاریخ پر بہت بڑے خون کے دھبے ہیں۔ مگر اس سے بڑا دھبہ شاید ہی کسی قوم کی تاریخ پر پڑا ہو۔ اور پھر لطف یہ ہے کہ لیبر حکومت آزادی ہند کو اپنے سپہریوں کا رونا دل میں نکھوانا چاہتی ہے۔

لیبر حکومت نے جو سب سے بڑی غلطی کی ہے وہ تقریباً وہی ہے جو انگریزوں نے فتح ہند کے وقت کی تھی۔ اور جس کا خمیازہ اسے آخر میں بھگت ہی پڑا۔ اور وہ غلطی یہ تھی کہ انگریزوں نے ہر طرح سے مسلمانوں کو دبا دیا۔ اور ہند کو اٹھایا تقسیم میں بھی لیبر حکومت نے اس پالیسی کا اعادہ کیا ہے۔ اور جہاں تک ہو سکا ہے پاکستان کو مرکز بنانے کی کوشش کی ہے۔ سیریس ہنس کہ لیبر حکومت نے ہند میں ہی مسلمانوں کے ساتھ ایسا کیا جو آج تمام اسلامی دنیا اس کی مشکوہ نسخہ ہے اور اب مسلمان برطانیہ سے اتنا بدظن ہو چکا ہے۔ کہ ہم نہیں کہہ سکتے کہ اس کا نتیجہ آخر کار کی ہوگا جبکہ کیونرم کا معریت اس کو دھکی دے رہا ہے۔ اس نے ہم مشر چرچل کو مشورہ دیں گے کہ بیشتر اس کے کہ وہ معاہدہ ایران کے تنازعات کو سمجھانے کے لئے اقدام کریں۔ انہیں لیبر حکومت کی اس اسلام دشمن پالیسی اور اس کے بدنتائج کا پورا پورا اندازہ لگا لینا چاہئے۔ اور جہاں جہاں اس نے اپنی غلط فہمی زنی سے زخم لگائے ہیں۔ وہاں وہاں پھاب رکھنے کی پہلے کوشش کرنا چاہئے ہمیں امید ہے کہ اگر مشر چرچل ان تنازعات کو ہمیشہ کے لئے حل کرنا چاہتے ہیں۔ تو انہیں پہلے تمام اسلامی دنیا کے ساتھ از سر نو تعلقات خوشگوار بنانے چاہئیں۔ اور لیبر حکومت سے جو غلطیاں

ہوتی ہیں۔ ان کی حتی الوسع کفائی کرنی چاہیے۔ اگر مشر چرچل صرف قوت کے زور سے اتنا تڑپتا کھل کر ناچا نہیں گئے۔ تو بہت ممکن ہے کہ وہ گھڑی قریب تر آجائے۔ جو ہر قوم پر آتی رہی ہے۔ خواہ اس لئے کت ہی کیوں نہ عروج حاصل کر لیا ہو۔

اس وقت اسلامی دنیا بے شک کمزور دنیا ہے۔ لیکن آخر وہ ایک دنیا ہے اور ممکن نہیں ہے کہ ہمیشہ تک اس کو تو اس کے زیر سایہ رکھا جاسکے۔ اب یہ دنیا بڑا اور جوشی ہے۔ اب محض فریاد نہ پالیسی یا تو اس کے خوف سے اس کو مقید نہیں رکھا جاسکتا۔ وہ اپنی غلامی کی زنجیر کاٹ دینے پر تیار ہوئی ہے۔ صرف دوستانہ ہاتھ ہی اب اس سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔

پھر مشر چرچل کو سمجھ لینا چاہیے کہ روس اب وہ روس نہیں ہے جس کو ہٹلر کا خطرہ لگا ہوا تھا۔ اور وہ جنگ عظیم میں اتحادیوں کا حلقہ بگڑا ہو گیا تھا۔ علاقہ قبا لایچ بے کاب کچھ مدت تک خود روس کو برطانیہ کا دوست بنا سکتا ہے۔ مگر یہی چاہی ہی آخر میں برطانیہ کے لئے ہلاکت کا سامان بن سکتی ہے۔

یا اہم قد صد الرجا

حقیقت یہ ہے کہ انبیاء علیہم السلام کی خواہ میں ضرور سچی ہوتی ہیں۔ لیکن ہر ایک ان کو نہیں سمجھ سکتا۔ اور نہ وہ ہر ایک کی قیاس آرائی کے مطابق پوری ہوتی ہیں۔ اور نہ انبیاء علیہم السلام کی خواہ میں جو میوں کی پیشگوئیوں کی طرح ہوتی ہیں۔ بلکہ انبیاء علیہم السلام کی خواہوں اور پیشگوئیوں کا ایک دینی مقصد ہوتا ہے۔ جب تک اس مقصد کو نہ سمجھا جائے اس کو ٹھوکھا جاتا ہے۔ اور سمجھتا ہے۔ کہ چونکہ خواب یا پیشگوئی اس گئے اپنے قیاس کے مطابق ظاہر طور پر پوری نہیں ہوتی۔ اس لئے پوری ہی نہیں ہوتی۔

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحیحی سیم ڈالی پیشگوئی بھی اس قسم کی ہے یعنی اس کا بھی ایک نہایت عظیم الشان دینی مقصد تھا۔ جو اللہ تعالیٰ کو منظور تھا۔ جس طرح حضرت ذبیح اللہ علیہ السلام کا ہذیم "ایک خاص دینی مقصد کے لئے آسمان پر ہوا تھا۔ زمین پر روک دیا گیا تھا۔ اس طرح صحیحی سیم کا کھاج عرش پر ہوا تھا۔ اس لئے کہ اس میں ایک نہایت اہم دینی مقصد تھا۔ یہ ضروری نہیں تھا کہ زمین پر ہی اس طرح ہو۔ جس طرح احسان احمد شجاع کیا دی قیاس کہتے ہیں۔ اور اس کا دینی مقصد یہ تھا کہ

اندر عشتیارات الاقرامین یعنی اسے عزیز واقارب کو ڈراؤ۔ جن میں سے محمدی سیم تھی۔ تاکہ وہ نیک بن جائیں۔ چنانچہ ان کی اکثریت آخر کار سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لائی۔ خود صحیحی سیم کی والدہ اس کی بیٹی تھیں اور اس کے بیٹے ایمان لائے۔ جس نے ہٹ دھرم دکھائی۔ وہ معیاد کے اندر فوت ہوا۔ اور چھوٹے ہٹ دھرمی چھوڑ دیا وہ زندہ رہے۔ یہ ایک عید پیشگوئی تھی۔ یعنی دین کے لئے ڈرانے والی جیب وہ مقصد پورا ہوگی۔ تو صحیحی سیم کا کھاج زمین پر ضروری نہ رہا۔ جس طرح حضرت اسمعیلؑ کی قربانی کے لئے

فلما اسلما یعنی جب دونوں نے تسلیم فرم کر دیا۔ یہ ثابت ہو گیا کہ باپ بیٹا دونوں اس وقت کے ایک ہی زمانہ میں اور اپنی جہت سے قیامت چرنا کر دیئے اور اللہ تعالیٰ نے اس عظیم الشان دینی مقصد کو پورا کر دیں گے۔ تو اللہ تعالیٰ نے اذہمیت کی آزمائشی تقدیر کی حقیقت کو عیاں کر دیا۔ اور حضرت اسمعیلؑ کی بجائے دینہ کی قربانی قبول کر لی۔ اور ان کے نعل ذبیح کی ضرورت نہ رہی۔ اس طرح جب احمدیوں کی وفات میں پیشگوئی کے مطابق واقع ہوئی۔ اور خویش واقارب ڈر گئے۔ اور اس طرح دین کا مقصد جو نہ پورا ہو گیا۔ تو زمین پر کھاج کی کوئی ضرورت نہ رہی صحیحی سیم کا باپ احمدیوں نے ڈرا اس لئے وہ پیشگوئی کے مطابق ہلاک ہوا سلطان محمد اس کا خاندان ڈر گیا۔ اس لئے وہ ہلاک نہ ہوا۔ (باقی)

پروگرام دور ایک کمریت المل حقہ مبدی

مندرجہ ذیل اجاعت ہونے اور ہندوستان کے عہدہ داران کے لئے اعلان کی جا رہی ہے کہ ہم مولوی عبدالرحیم صاحب لکھنؤ ایکٹریٹ المل مندوبہ ذیل پروگرام کے مطابق ماہ نومبر ۱۹۴۷ء میں بعض معائنہ حضرات کو خصوصی چندہ دوا کر دیں گے۔ ترقیاتی جاتی کے متعلقہ عہدہ داران ان سے پورا پورا تعاون کریں گے۔

نمبر	نام اجاعت	تاریخ رسیدگی	عہدہ
۱	پنگاؤٹی	۱۱/۵/۴۷	۳ دن
۲	منگھو	۳/۵/۴۷	" ۱
۳	بجگور	۶/۵/۴۷	" ۳
۴	سٹیوگ	۱۱/۵/۴۷	" ۲
۵	سگر	۱۳/۵/۴۷	" ۱
۶	شند گڑھ	۱۷/۵/۴۷	" ۲
۷	باندہ	۱۹/۵/۴۷	" ۲
۸	دینگورلا	۲۱/۵/۴۷	" ۱
۹	مبیلی	۲۳/۵/۴۷	" ۵

ناظریت المل قادیان

میں تیری تبلیغ کو زمین گناہوں تک پہنچاؤنگا

مسلمان اسلام کو دوبارہ دنیا بھر میں پھیلانے کیلئے میدان میں نکلے

جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کی بالینڈ کے اخبار کا تبصرہ

(از کم ممدوی غلام احمد صاحب پیر مبلغ بالینڈ)

بالینڈ کے ایک اہل
 رسالہ میں بھی ایک مضمون شائع ہوا ہے جس کا عنوان
 مقالہ گارنے مسیح کی قبر سے نکلنے کے متعلق مختلف اسلامی
 فرقوں کے خیالات کا ذکر کیا ہے بعض عیسائی لوگ
 حضرت مسیح کے جسم عسفری کے ساتھ قبر سے نکلنے کے
 قائل نہیں ہیں بلکہ ان کے نزدیک مسیح روحانی جسم
 کے ساتھ قبر سے نکلے تھے اس پر تنقید کرتے ہوئے
 مضمون نویس لکھتے ہیں کہ یا تو میں قبر کو مسیح کے جسم
 سے خالی ماننا چاہوں گا اور یا پھر اپنے ایمان کو خالی
 کیونکہ اعمال کی رو سے مسیح جسم سمیت قبر سے نکلے تھے
 اگر مسیح جسم سمیت قبر سے نکلے تو پھر ان کا ایمان
 باقی ہی نہیں رہ سکتا۔ اس کے بغیر مسیح کے سروں سے
 جی اٹھنے کا کوئی ثبوت ہی نہیں مل سکتا جس پر کہ عیسائیت
 کی بنیاد ہے۔ ان سب باتوں کا ذکر کرنے کے بعد
 مضمون نویس کی قبر قبرستان میں کی سرسری دید
 لکھتے ہیں۔

قبر کو کھد لاجائے اس میں سے ایسے نشان ملی سکتے ہیں
 جن سے میں طور پر یہ نتیجہ مل سکے گا کہ قبر مسیح کی ہے
 جن کی صدیوں سے خدائی طرح پوجا و پرستش کی
 جاتی رہی ہے۔ دیر اشتہار ٹولانا شخص صاحب
 نے لکھا تھا اور اس کی جید کا بیان تم نے بالینڈ میں
 تقسیم کی تھیں)

”انسان مسلمانوں کے اس جھوٹ (حقیقت)
 کو پڑھ کر آسانی سے سر ہلا کر کہہ سکتا ہے کہ مسلمان لاف زبا
 ہیں اور ہندوستان بہت دور ہے (مغربی ملک)
 میں عیسائی عموماً اور کیتھولک خصوصاً جو اسلامی ممالک
 میں بھی نہیں آئے مسلمانوں کو لازماً مذہب خیال کرتے ہیں
 جس سے ان کی وسعت نظری پر کافی روشنی پڑتی ہے
 بعض اوقات جب ہم مرام وغیرہ میں ہوں تو ایسے
 الفاظ سننے کا موقع آتا ہے۔ باوجود اس تہذیب اور
 روشنی کے وہ ابھی تک مذہب اور لادینی میں
 اقبال نہیں کر سکتے۔ اللہ تعالیٰ انہیں روحانی آنکھیں
 بھی عطا فرمائے، آمین“

گر کیا یہ علم نہیں کہ اس وقت مسلمان تبلیغ نام
 دینا پھیلے ہوئے ہیں۔ اس کے متعلق ہم نے ایک
 پیر میں مذکورہ ذیل رپورٹ پڑھی ہے۔

”اسلامی ملک اس وقت کا دنیا میں جو حیثیت
 اختیار کر رہے ہیں اس سے ثابت ہوتا ہے کہ مسلمان
 اب نئے طور پر اسلام کو دنیا میں پھیلانے کے میدان
 عمل میں آ رہے ہیں۔ علماء دین اس وقت دنیا کے
 مختلف گوشوں کی طرف بھیجے جا رہے ہیں تاکہ
 شریعت محمدی (اپنے رب کے حکم کی تعلیم) کو لوگوں تک
 پہنچا سکیں۔“

اسی طرح ایک اور پیر میں یہ خبر شائع ہوئی ہے
 ”مسلمان تبلیغ اس وقت سوئٹزر لینڈ اور جرمنی
 میں کام کر رہے ہیں جہاں کہا جاتا ہے بالینڈ وینڈ
 میں بھی مسلم سن تمام پوجکا ہے۔“

بالینڈ میں جو اسلامی تبلیغ کا ذکر کیا گیا ہے وہ
 اسی آنکھوں سے مشاہدہ کر سکتے ہیں۔ ہم نے ہنگ کے
 پڑنے کے پیش کے روزانہ پیر اس قسم کا پیر وینڈ
 کرنے والے ایک مبلغ کو مسازوں میں اشتہارات تقسیم
 کرتے ہوئے دیکھا ہے جو کہ سفید پٹوں میں اور سر جو
 روسی توڑی پہنچے پڑے تھے۔ روزنامہ میں بھی اس قسم

کا انسان کام کرتا ہوا دیکھا گیا ہے۔ ہمارے پاس
 ہماری اپنی زبان میں لکھا ہوا ایک اشتہار موجود ہے
 جس کا عنوان ہے۔ ”بسم اللہ الرحمن الرحیم“ وہیں
 کے نام ایک پیغام“ اس کے نیچے خذرت اللہ حافظ
 رنجی رح احمد علیہ السلام مشن بالینڈ کے الفاظ ہیں
 دستخط ہیں۔

اس قسم کے پیر وینڈ کے کاغذ چارہ لے
 اور بھی بڑھ جاتا ہے جگہ تا کہ میں بائبل کے خیالات
 سے ہمارے عیسائی مذہب کی جڑیں کھولیں جو رہی
 ہوں۔“

اس اشتہار کے مضمون کے خلاف انہوں نے کوئی
 دلیل پیش نہیں کی۔ صرف اپنے لوگوں کو گاہ کی ہے کہ وہ
 ایسے خیالات کا اخبار کریں جن سے مسلمان مبلغین کے
 پیر وینڈ میں آسانی پیدا ہو۔ بہر حال ان لوگوں کے
 دلوں پر ایک رعب طاری ہے۔ ابھی چند ماہ پہلے کار
 پائی شہر محمود سے میدان عمل میں آئے ہیں۔ اگر
 عیسائیوں کی طرح ہمارے مبلغین بھی ہزاروں کا تعداد
 میں دلائل و برہان کی تلوار کوئے کو جہاد کے لئے
 نکلا شروع کریں۔ تو یقیناً یہ دشمنی جبر مقابلہ کے
 ہی میدان سے ہٹا کر نکلے گا۔ یہ دشمن اللہ تعالیٰ کا
 فضل ہے کہ باوجود مجاہدوں کی کم بائبل اور قلت کے
 دشمن تقاربا ہے اور ابھی سے اپنے حملوں کا رتہ اظہار
 کلمے کا کٹ کر اس وقت مسلمان لکھنے ہوئے کہ اس جنگ
 میں اپنے آپ کو ڈال دیں۔ اور پھر دشمن کو حق اور
 راستہ ساری کی تلوار سے ہمیشہ کے لئے کھال کر کے
 اسلام کا جھنڈا تمام دنیا پر لہرایں۔ دشمن ویران
 باوجود ہماری قلت تعداد کے کیونکہ وہ جانتا ہے کہ
 قرآنی تلوار کا مقابلہ کرنا ممکن نہیں ہے۔ اسلام کا وہ
 رکھنے والا اظہار اور حضرت مسیح بنوری علیہ السلام
 کی تار کہ وہ فرخ ہو سپر مال حضرت محمد کی قیادت
 میں دشمن کے گھر دہرے چکر لڑی ہے میں مثال پر کہ
 اسلام کی فتح کا دن قریب سے قریب نزدیک دو۔

کاش کہ مخالفین احمدیت اس وقت کی نزاکت کو پہنچا
 اور بجائے اپنا وقت۔ قوت اور سرمایہ احمدیت کی
 مخالفت میں خرچ کرنے کے دشمنوں اسلام کے
 مقابلہ پر خرچ کریں۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کا ڈنکا تمام دنیا میں بجادیں۔ آہ! ان کو
 کس طرح سمجھائیں۔ انہیں سمجھیں رہتے ہوئے نہیں
 دیکھتے۔ کان رکھتے ہوئے نہیں سنتے۔ وہ تو ہماری
 مخالفت میں اندھے چور ہے ہیں۔ انہیں اسلام سے
 کیا۔ انہیں دنیا کی دنیا میں جہاں ہیں۔ اسی کے حصول میں
 وہ سارا حق من وھن صرفت کے جا رہے ہیں۔ اگر
 درد ہے تو کہیں نہیں اٹھتے۔ اس وقت دشمن پیچھے
 ہٹ رہا ہے۔ دشمن جو صدیوں سے اسلام کے نفع
 پہ حملہ کر رہا تھا اپنے گھر کی گھنٹی بج رہا ہے۔ وہ اور
 تلوار رو جانی سے تلوار دشمن پر پیک پڑو اور اللہ
 والا اللہ کے نعرہ سے تلوار تلکٹ کو بلا دو۔ خدا کی

توحید قائم کر دو اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 کا سکہ لوگوں کے دلوں پر چا دو۔ خدا تعالیٰ کے نرسے
 تو پورے ہو کر ہی نہیں گئے۔ یہ مبارک ہیں وہ لوگ جو یہ
 لوگ بننے کے ان کے پورا کرنے میں مدد و معاون بنے
 ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے مسلمانوں کے دلوں میں اسلام کا
 صحیح درو پیدا کر دو۔

آخر میں میں اپنے بزرگانِ عظام اور صاحب کرام سے
 اپیل کرتا ہوں کہ میں اپنی دعاؤں میں ہمیشہ ہی یاد
 فرماتے ہیں۔ آپ کی دعا میں ہمارے حصول کو پڑھا
 اور خدا تعالیٰ کے فضل کو فیضیہ کا باعث ہوتی ہیں
 انہیں کے ذریعہ ہم باوجود اپنی کمزوریوں کے آگے
 بڑھتے چلے جا رہے ہیں۔ ہم کمزور ہیں۔ نافرمان ہیں
 ہم اپنی طاقت سے کچھ بھی نہیں کر سکتے مگر وہی جو اللہ تعالیٰ
 کو منظور ہو۔ اے اللہ! تو ہماری مدد فرما کہ ہم تیری توحید
 کو زمین پر قائم کرنے کی توفیق پائیں۔ آمین

ایک مخلص نوجوان کی وفات

مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۰ء کو مرحوم صاحب محمد ابراہیم
 صاحب سابق درویش قادیان حال دکن دارابوہ نے
 داعی اجل کو مرگ گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون
 مرحوم کی عمر گیارہ سال تھی۔ اس کی والدہ ایک قادیان
 میں بطور درویش مقیم رہا اور اب کچھ عرصہ سے ابوہ
 میں دکن ندری کا کام شروع کیا تھا۔ نوجوان ابوہ
 بہت مقبول تھا۔ دولت کثرت سے مازوں میں اس کے
 لئے دعائیں پڑھ رہے۔ وفات کی خبر سننے پر سب
 احباب جمع ہوئے۔ ابوہ کا بازو بند ہو گیا اور اس طرح
 دو سونے کی علی بخت کا اظہار کیا۔ مرحوم موصی تھا۔
 چنانچہ چند ماہ بعد جو دھری صاحب محمد حسین صاحب محرر
 نجات جانداد (جو مرحوم کے پوتے بھائی ہیں) کے
 مکان پر جنازہ اٹھایا گیا اور حضور کے مکان کے پاس حضور
 کی اجازت سے نماز جنازہ ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب صاحب
 پڑھائی۔ صاحب نے کثرت سے نماز جنازہ میں شمولیت
 فرما کر مرحوم کے لئے دعا فرمائی اور دیکھ کر کثیر جمع کے
 ساتھ مرحوم کا جنازہ ہشتی مقبرہ میں پہنچایا گیا اور جہاں
 اسے صندوق میں بند کر کے بطور امانت دین گیا۔ مرحوم
 کی عمر بے شک ابھی ۲۲ سال کے قریب تھی مگر اپنے نین اطفال
 سے اس کے دوستوں کا حلقہ بہت وسیع تھا۔ کئی کئی
 کھلاڑی تھا اور کلائی پکڑنے کی کافی عمارت تھی چنانچہ
 قادیان کے اجتماعات خدام الامور میں ایک دفعہ دو گھر
 انعام حاصل کیا۔ ایک ہونہار نوجوان تھا۔ اصل وطن
 سرانے تلونڈی تحصیل قریب قادیان ضلع امرتسر تھا۔ قوم کا
 جٹ تھا۔ مرحوم کی والدہ والدہ زادہ ہے اور وہ جٹ سوری
 اور ایک کچھ وحید عمر سائے وہ یادگار ہے۔ اپنی ساری
 وسیع برادری میں صرف دونو بھائی تھا۔ ابھی ۱۹۵۰
 احمدی ہوئے اور یہ احمدیت والوں کی محبت سے نصیب ہوئی
 احباب دعا سے حضرت اور پناہ مانگ کر کیے مگر جیل کی

نماز میں دعا کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ

از حکم مولوی غلام احمد صاحب فرخ

یہ سوال کثرت سے پوچھا جاتا ہے کہ اجمعی اصحاب نماز کے بعد کیا دعا کرنا چاہیے؟ اس کا وجہ یہ ہے کہ سورہہ زمانہ کے اکثر مسلمان نماز میں اپنی زبان میں دعائیں گونا گونا گوز کہتے ہیں۔ ان کے نزدیک قرآن کریم اور ادعیہ ماثورہ کے سوا اگر نماز کے اندر اپنی زبان میں دعا کی جائے تو اس سے نماز خاسر ہو جاتی ہے۔ اس لئے انہوں نے سلام پھیرنے کے بعد ماٹھا اٹھا کر اپنی زبان میں دعا کرنے کا طریق اختیار کر رکھا ہے۔

اس سبب سے ایک بدعت ہے جو مسلمانوں میں رواج پا گئی ہے۔ ظاہر ہے کہ نماز میں انابت الی اللہ حضور طلب اور سوز و گداز کا ہونا ضروری ہے۔ اور درحقیقت یہی چیزیں نماز کا محور ہیں۔ جن کے بغیر حقیقی لذت اور دلی مسرت پیدا ہوتی ہے۔ قرآن کریم اور ادعیہ ماثورہ کا نماز میں پڑھنا بے شک ضروری ہے۔ اور ان کے بغیر نماز نماز نہیں رہتی۔ مگر نماز میں سچا جوش اور حقیقی سوز و گداز پیدا کرنے کے لئے نماز کے اندر اپنی زبان میں تفریح اور سوز سے بھرے ہوئے الفاظ ادا کرنا ضروری ہیں نہ کہ نماز کے بعد۔

یہ بات نہایت واضح ہے کہ نماز کے بعد ماٹھا اٹھا کر دعا کرنا اگر ضروری ہوتا۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خود اس پر عمل کرتے۔ اور صحابہ رضی اللہ عنہم کو ایسا کرنے کا ارشاد فرماتے۔ مگر نماز کے بعد ماٹھا اٹھا کر دعا کرتے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے اندر صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم سے اور نہ صحفائے راشدین سے ثابت ہے۔ چنانچہ امام ابن قیم الجوزیہ اپنی مشہور کتاب "زاد المعاد فی ہدی خیر العباد" میں لکھتے ہیں:

اما المواضع التي كان يدعو فيها في الصلوة فسبعة مواضع (۱) بعد تكبيرة الاحرام في محل الاستئذان (۲) قبل الركوع وبعد الفراغ من القرعة في الوتر (۳) بعد الاعتدال من الركوع (۴) في ركوعه (۵) في سجوده وكان غالب دعائه (۶) بين السجدة تين (۷) بعد التشهد وقبل السلام. واما الدعاء بعد السلام من الصلوة مستقبلاً القبلة او المأمومين فلم يكن ذلك من هديه صلى الله عليه وسلم اصلاً ولا روى عنه بالاسناد صحيح ولا حسن.

ترجمہ: آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نماز کے اندر

جہاں دعا فرمایا کرتے تھے۔ وہ سات مقامات ہیں۔ (۱) تکبیر تحریر کے بعد اور سورہ فاتحہ سے پہلے (۲) رکوع سے پہلے قرائت کے بعد۔ (۳) نماز میں سونخ پر دعا فرماتے جو بعض روایات سے ثابت ہے۔ (۴) رکوع کے بعد کھڑے ہو کر۔ (۵) رکوع میں (۵) مسجدوں میں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اکثر دعائیں مسجدوں میں ہی پڑھتی تھیں۔ (۶) دو مسجدوں کے درمیان (۷) تشہد کے بعد اور سلام پھیرنے سے پہلے۔

لیکن سلام پھیرنے کے بعد قبل رخ ہو کر یا معتدلوں کی طرف رخ کر کے دعا کرنا یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا طریق ہرگز نہیں تھا۔ اور نہ ہی کسی صحیح روایت سے ثابت ہے۔

پھر امام موصوف فرماتے ہیں: وهدى كما كانت سنته في دعائه في الصلوة كان يدعو في صلاتها فاما بعد الفراغ منها فلم يثبت عنه انه كان يعتاد الدعاء ومن روى عنه ذلك فقد غلط عليه. وزاد المعاد ص ۳۲۸ (۱) ترجمہ: آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نماز کے متعلق یہ سنت تھی کہ آپ نماز کے اندر دعا فرماتے تھے اور نماز سے فارغ ہونے کے بعد دعا کرنا آپ سے بالکل ثابت نہیں۔ اور جو شخص ایسی بات آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف منسوب کرتا ہے۔ وہ غلطی کرتا ہے۔

پھر غور کیا جائے تو غفلاً بھی یہ بات نہایت ہی غیر مناسب ہے۔ کہ نماز میں کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ الصلوة المناجاة لله۔ یعنی نماز اللہ تعالیٰ سے پہلے ہی دعا کرنا ہے۔ نیز فرمایا۔ الدعاء مخ العبادة کہ عبادت کا مغز یہ ہے کہ اس کے اندر تو دعا نہ کی جائے۔ اور اس سے فارغ ہو کر اور اللہ جل و بالا سے باہر نکل کر اپنی حاجات پیش کی جائیں۔ چنانچہ امام موصوف بھی فرماتے ہیں:

وهذا هو اللائق بحال المصلي قائمه مقبل على ربه بناحية مادام في الصلوة فاذا اسلم منها انقطع تلك المناجاة وزال ذلك الموقف بين يديه والمقرب منه ولا يقبل عليه ثم يسأل اذا انصرت منه (زاد المعاد ص ۳۲۸)

ترجمہ: نماز کے لئے یہی مناسب ہے۔ کہ وہ نماز کے اندر دعا کرے۔ کیونکہ وہ اس وقت پورے طور پر اپنے رب کی طرف متوجہ اور اس سے پہلے تمام ہوتی ہے۔

لیکن جب سلام پھیر لیتا ہے۔ تو یہ پہلے ہی ختم ہو جاتی ہے۔ اور یہی کسوٹی اور اللہ تعالیٰ کے قرب کا مقام منقطع ہو جاتا ہے۔ پس تعجب یہ ہے کہ پہلے ہی کے وقت تو وہ اپنی حاجات کو پیش نہیں کرتا۔ اور جب اپنے رب کے دربار سے باہر آ جاتا ہے۔ تو درخواستیں پیش کرنا شروع کر دیتا ہے۔ اسی سلسلے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طبیات کا پیش کرنا بھی ضروری ہے۔ حضور فرماتے ہیں:

"نماز کا چیز ہے۔ وہ دعا ہے جو تسبیح و تحمید تقدیس اور استغفار اور درود کے ساتھ تفریح سے مانگی جاتی ہے۔ سو جب تم نماز پڑھو۔ تو بے ضرر لوگوں کی طرح اپنی دعاؤں میں صرف عربی الفاظ کے پابند نہ رہو۔ کیونکہ ان کی نماز امدان کا استغفار

سب رس ہیں۔ جن کے ساتھ کوئی حقیقت نہیں ہے۔ لیکن جب تم نماز پڑھو تو بجز قرآن کے جو خدا کا کلام ہے۔ اور بجز بعض ادعیہ ماثورہ کے کہ وہ رسول کا کلام ہے۔ باقی اپنی دعاؤں میں اپنی زبان میں ہی الفاظ مستضر عامہ ادا کر لیا کرو۔ تاکہ تمہارے دلوں میں اس عجز و نیاز کا کچھ اثر ہو۔" (دکستی نوح ص ۱۱۱)

یہ بات بھی قابل ذکر ہے۔ کہ جہاں تک نماز کے بعد تقدیس دفعہ سبحان اللہ۔ تینتیس دفعہ الحمد اور تینتیس دفعہ اللہ اکبر پڑھنے اور دیگر اذکار کا تعلق ہے۔ وہ ضرور پڑھنے چاہئیں۔ کیونکہ یہ تسبیح و تحمید اور استغفار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہے۔ مگر ناکہ اٹھا کر دعا کرنا مرکز ثابت نہیں

سالانہ اجتماع کے بعد مجالس کا فرض

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع اپنی سابقہ روایات کے ساتھ مقررہ تاریخوں میں ختم ہو گیا۔ اس موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تین بار اپنے خدام کو مخاطب فرمایا۔ حضور کی تعابیر کے خلاصے الفضل میں شائع ہو چکے ہیں۔ مفصل تعابیر جلد تشریح کرانے کی کوشش کی جائے گی۔

اجتماع کے قیام کی اصل غرض مجالس کے نمائندگان کو طریق کار سکھانا ہوتا ہے۔ کہ مگر کس طرح ان سے تنظیم کی توقع رکھنا ہے۔ اور انہیں اس بارہ میں کیا کرنا چاہیے۔ اور پھر جو کچھ اور جس طرح مرکزی کام کیا جاتا ہے۔ نمائندہ واپس جا کر اس طرح اپنی مجالس میں کام کریں۔ اور دوسروں کو کام کرنا سکھائیں۔

اگر اجتماع کو غور سے دیکھا جائے۔ تو تنظیم تربیت و اصلاح۔ خدمت خلق۔ اطاعت۔ اور فرما ضروری محنت کشی وغیرہ کے مختلف نمونے دکھائی دیں گے۔ اور پھر ان پر کاربند ہونے کی عملی تربیت صاف نظر آ جائیگی۔ اور یہی وہ ضروری کوائف ہیں۔ جو ایک احمدی نوجوان کو اپنے لئے۔ اپنے سلسلہ کے لئے اور اپنے ملک کے لئے قربانی کرنے کے صحیح راستہ کی راہنمائی کرتے ہیں۔ پس اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کی ذمہ داری بہت بڑھ جاتی ہے۔ جو کچھ انہوں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے۔ وہ جا کر دوسروں کو عمل میں دکھائے۔ اور جو کچھ انہوں نے اپنے کانوں سے سنا ہے۔ وہ دوسروں کو سکھانا اور جو کچھ انہوں نے خود کیا ہے۔ وہ دوسروں سے کرانا۔

ان کا فرض ہے۔ اور پھر اس سلسلہ کو سارا سال جاری رکھنا ضروری ہے۔ اس کے علاوہ جیسا کہ نمائندگان نے خود سیکھا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ انصاف العزیز سے سنا تھا۔ اپنے ارد گرد کی جماعتوں کے احمدی نوجوانوں کو منظم کرنا اور ہر جماعت میں خدام الاحمدیہ کا قیام نہایت ضروری ہے۔ نئی مجالس قائم کر کے پھر اسکی طرف سے غافل ہو جانا درست نہیں۔ بلکہ بار بار دن جا کر ان کی تربیت کرتے رہنا اور پروگرام سے انہیں آگاہ کرنا اور پروگرام کے مطابق ان سے عمل کرانا اور انہیں حمت اور میسار رکھنا بہت زیادہ ضروری ہے۔ ہر خادم سے جو گذشتہ سالانہ اجتماع میں شریک ہوا ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ پوری توقع رکھتی ہے۔ کہ وہ اپنے فرائض کو بچان کر ان کی ادائیگی کی طرف پوری توجہ دیں گے۔ اور ہر مجلسی کوشش کریں گے کہ اس کے گرد نواح میں کوئی جماعت ایسی نہ رہے۔ جہاں خدام الاحمدیہ قائم نہ ہو۔ اس بارہ میں اگر کسی وضاحت کی ضرورت ہو۔ تو دفتر مرکزیہ کو براہ راست لکھ کر معلومات حاصل کرنی جائیں۔ (نائب مفسر خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواست دعاء

میرے چھوٹے بھائی میجر چودھری شریف احمد صاحب باجوہ بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ ایک ماہ کے قریب بخار سے بیمار ہیں۔ ابھی بستر سے اٹھنے نہ تھے۔ کہ آشوب چشم کی تکلیف ہو گئی۔ آنکھ کے چیر میں زخم بنایا جاتا ہے۔ چونکہ آل عزیز کو ذیابیطس بھی ہے اس لئے مرض کی حالت تشویشناک ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے۔ دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آل عزیز کو کمال صحت۔ توفیق خدمت دین اور لمبی کامیاب و بامداد عمر عطا فرمائے۔ آمین۔ خاک و دشتاق احمد باجوہ (دکلیل اعلیٰ تحریک جدیدہ ربوہ)

کتاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مکتبہ تحفہ یک جدید سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مزید ذیل کتب مل سکتی ہیں

(۱) حقیقتہ الہی کا عذاب	۸ روپے	مجلد ۹ روپے
" " " " " "	" " " "	" " " "
(۱۲) براہین احمدیہ حصہ پنجم کا خلاصہ	۳/۲-۱/۲	" " " "
" " " " " "	" " " "	" " " "
(۱۳) کشتی نوح	قیمت ۶ آنے	" " " "
(۱۴) تجلیات الہیہ	" " " "	" " " "
(۱۵) ایک فعلی کا ازالہ	" " " "	" " " "
(۱۶) نزول المسیح	۳ روپے ۸	" " " "
(۱۷) تحفہ گوگڑ و بھ	" " " "	" " " "

اس کے علاوہ مندرجہ ذیل کتب بھی ہمارے مکتبہ سے مل سکتی ہیں۔

دعوت الہامیہ مصنفہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز قیمت ۳ روپے	۳-۱۲-۱۲
سیرت خاتم النبیین حصہ سوم از حضرت سرالشیخ احمد رضا ایم اے	۲-۸-۰۰
چالیس سو اہل پارہ	" " " "
ایک تبلیغی خط از مولانا حلال الدین صاحب شمس	۰-۲-۰۰
اسلام اور مذہبی آزادی	۰-۱۲-۰۰
قرآن کریم کی تفاسیر میں مندرجہ ذیل حصے بھی مل سکتے ہیں	
تفسیر کبیری جلد اول پہلا پارہ ۹ رکوع	۶-۸-۰۰
پارہ چہرہ حصہ سوم	۶-۸-۰۰
سورہ کہف	۱-۸-۰۰

درخواست دعا میرے مہمانی جو بددی فعلی محمد صاحب سابق سیکرٹری مال کرشن نگر لاہور کا چھوٹا بیٹا ہے۔ پانچ چھ ماہ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ دردِ شانہ و دایانہ صاحبہ کرام اور تمام دوستوں سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ محمد حسین سیکرٹری مال سنت نگر لاہور

جسم کی صحت دماغ کی روشنی

بہت سی بیماریاں بربادوں سے پیدا ہوتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے برباد چیزیں استعمال کیے یا جسم کو گندہ روکا کر سوجوں اور جھکوں میں آنا منع کیا ہے۔ خوشبو میں سحر کے لئے بھی ہوتی ہیں۔ اور بہت سی بیماریوں کا علاج۔ یہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مساجد اور مجالس میں آنے سے پہلے خوشبو لگانے کا حکم دیا ہے۔ صفائی نہ رکھنا جسم یا کپڑوں کا برباد رکھنا ایسی باتیں ہیں۔ اگر یہ نیک ہوتی تو اسلام اس کا حکم دیتا۔ صفاغنی رکھنا اور خوشبو لگانا ایسی باتیں ہیں۔ اگر ایسا کرنا ایسا ہی ہوتا تو اسلام اس کا حکم دیتا۔ بیماریاں برباد ہونے سے ہی روکے۔ اور اس کا ایک ہی ملاحضہ ہے۔ یعنی وہی بڑی اور خوشبو کا استعمال۔ خوشبوؤں کے کارخانے عام طور پر ہندوستان میں وہ گئے ہیں۔

ایسٹرن پرفیومری کمپنی

کے عطر پاکستان میں تیار کئے جاتے ہیں۔ اور ہندوستان سے لائے ہوئے عطروں سے قیمت میں کم میں خوشبو میں اچھے ہیں۔ مختصر ندرت ذیل میں درج ہے۔

عطر جنسیتی	مجلدات	خس	حشا	گل شبنم	حنا عنبری
قیمت فی تولہ	قیمت فی تولہ	قیمت فی تولہ	قیمت فی تولہ	قیمت فی تولہ	قیمت فی تولہ
۱۵	۱۵	۸	۸	۸	۸
۸	۸	۸	۸	۸	۸
۵	۵	۵	۵	۵	۵
کرنا	رگس شہلا	شام شیراز	باغ و بہار	موتیا	
۱۵	۸	۱۵	۱۵	۱۵	
۸	۸	۸	۸	۸	
۵	۵	۵	۵	۵	

جو عطر ۵ روپے تولہ دیتے ہیں وہ دوسرے کارخانوں میں ہندوستان کا آیا اور آٹھ روپے تولہ لیتا ہے۔ اور جو آٹھ روپے تولہ دیتے ہیں وہ روپے تولہ لیتا ہے۔ اور جو پندرہ روپے تولہ دیتے ہیں وہ بیس روپے تولہ لیتا ہے۔ اور جو بیس روپے تولہ دیتے ہیں وہ تیس روپے تولہ لیتا ہے۔

گر میوں کے لئے عطر باغ و بہار اور خس کا عطر خاص تحفہ میں

پیرٹ کے عطر جو جنسیتی۔ گل۔ خس۔ جو۔ لو۔ پاپون۔ شامی۔ روز اور باغ و بہار اعلیٰ قسم کے ایک روپے فی شیشی مل سکتے ہیں۔ خس اور باغ و بہار سوم کے مالکے خاص عطر میں۔

ایسٹرن پرفیومری کمپنی ربوہ ضلع جھنگ پاکستان

قابلہ خیرات فضیلت کتاب ممتاز محمد خان
وزیر اعلیٰ حکومت پنجاب کی سلیم صاحبہ صاحبہ نے آپ کا نقشہ "اسرار" اور "سرمد جوہر والا" استعمال کر رہی ہیں۔ بہت اچھے ہیں۔
نقشہ اسرار شیشی ۲ روپے سرمد جوہر ہاشم پانچ روپے
تین ہاشم کی شیشی ۱۲ روپے
طیبتہ عجائب گھر لاپٹ جس ۵ روپے لاہور

دوائی خانہ آبادی
مقوی دل مقوی باہ۔ علاج اعراض عین حمل یعنی جن کے ماں اولاد نہ ہوئی ہو۔ ان کے لئے اس کا استعمال بے حد مفید ہے۔
قیمت سو گولی دس روپے۔ ۱۰/۰
مصلیٰ کا
دوا خانہ قدرت خلق ربوہ ضلع جھنگ

پیغام احمدیت
نبی مبعوث
منجا حضرت امام جماعت یہ ایدہ اللہ تعالیٰ
کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ ابن سکندر آباد و کن

نزل
صحت قوت اور جوانی جملہ امراض پوشیدہ۔
مکڑوی جو اوسکی وجہ سے ہو کیلئے ہو اوس
کا حکم رکھنا ہے۔ زیادہ تر لیک ضرورت نہیں
قیمت فی شیشی چار روپے
نوٹ: جملہ امراض پوشیدہ مردانہ زنانہ کے لئے
بلیڈر رکھیں۔
شفاف خانہ جمعیۃ بازرگانی سبزی می، ہلہلم

نمبر ۱۹۵۱ء میں آئی کی قیمت اخبار ختم سے

مہربانی فرما کر اپنی قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر بھجو ادیں۔ وی بی کی انتظار میں نہ رہیں قیمت اخبار سالانہ جو بیس روپے ہے۔ ششماہی تیر روپے ہے۔ سہ ماہی سات روپے ہے۔ اس شرح کے مطابق جو رقم نہ آئیگی۔ اس کو اٹھائی روپیہ ماہوار کے حساب سے ورنہ کیا جائیگا۔
۱۹۵۱ء پی پو فریج کیا جائے وہ آپ کو ادھر کرنا پڑتا ہے۔ وی بی کی رقم درپے وصول ہوتی ہے۔
۱۹۵۱ء بعض اوقات کسی کسی سال میں بھی رقم وصول نہیں ہوتی (۱۹۵۱ء ایسی رقم کے لئے ڈاکخانہ میں چار آنے لگا کر درخواست دینی پڑتی ہے) پھر دیر تک خط و کتابت کرنی پڑتی ہے۔ کسی وی بی شکمہ سے اس وقت تک ڈاک خانہ میں رکھے ہوئے ہیں اور رقم ملنے میں نہیں نہیں آتی۔ آپ کا فائدہ اسی میں ہے۔ کہ رقم منی آرڈر کے ذریعہ بھجوایا کریں جو بین ممبر فریڈری ضروری لکھ دیا کریں۔ تاکہ جلدی تمہیں ہو سکے۔ اور غلط کھاڈ میں اندراج نہ ہو جائے۔ (منیر)

تذقیق اھٹرا۔ حمل صنایع ہونچا تھوں یا پچھ فوت ہونچا تھوں فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو امانہ فور الدیت جو ہامل بلڈنگ لاہور

دولت مشترکہ وزیر اعظم کی کانفرنس طلب کی جائے گی

لندن ۳۰ اکتوبر۔ کینز کے اعلیٰ کارگری حلقوں میں توقع کی جا رہی ہے کہ سر جیمز کلر جی مشرق وسطیٰ کی موجودہ صورت حال اور عالمی امور پر متحدہ محاذ کے قیام پر غور کرنے کے لئے دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی ایک کانفرنس طلب کریں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ آسٹریلیوی وزیر اعظم نے جنوری اور فروری کے مہینوں کو اجماعی سطح پر فیوٹن سے خارج رکھا ہے۔

مجلس ہے ڈائری بحران اور امریکہ تک داخلہ سے متعلق دولت مشترکہ کے مذاکرات کی جگہ پر وزیر اعظم ہی کانفرنس منعقد ہو۔

آسٹریلیا کی وزارت قرضے میں ہے کہ یہی موزوں وقت ہے جبکہ دولت مشترکہ کی اقوام کو متصادم روسی اور امریکی بلاکوں کے درمیان توازن پیدا کرنے والے عنصر کی حیثیت سے اپنی پوزیشن پر نظر ثانی کرنی چاہئے۔ چند ہی دنوں میں جب آسٹریلیوی وزیر خارجہ سر طوماس اسٹون سے ملاقات کے لئے لڈلان آئے تھے تو اس سلسلہ میں ابتدائی بات چیت شروع ہو جائے گی۔ آسٹریلیا کے باشندے نہر سوئز کے مستقبل کے متعلق تشویش محسوس کر رہے ہیں مشرق وسطیٰ کے سوال پر کینیڈا اور لڈلان کے درمیان تبادلہ کا بھی تبادلہ ہوا ہے۔

آسٹریلیوی اخبار 'اسٹران' ۱۹ نومبر کو ابتدائی مابائی کانفرنس کے لئے لندن جارہے ہیں اس کے بعد جو وزارت اعلیٰ کانفرنس کانفرنس ہونے والی تھی وہ کینز کی رہے گی۔

مشیر میز میز خریدنے پاکستانی وفد کی روانگی کراچی ۳۰ اکتوبر۔ پاکستانی وفد سن ہوٹل کے صدر سر غلام فاروقی کی قیادت میں چار اراکان پر مشتمل ایک وفد میں ملتان سے کارخانوں کی مشینیں خریدنے کے لئے لندن روانہ ہو گیا ہے وفد کے اراکان برطانیہ کے علاوہ جنس دوسرے یورپی ممالک کا دورہ بھی کریں گے۔

پاکستانی فوج میں عارضی کمیشن ڈاؤن لیڈی ۲۰ اکتوبر۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے عام شہری امیدواروں کو پاکستانی فوج میں دوبارہ کمیشن دیئے جائیں گے۔ امیدواروں کی کم سے کم

مولوی محمد علی صاحب کے جانشین لاہور ۳۰ اکتوبر۔ ایک اعلان کے مطابق مولوی محمد علی صاحب کی وفات کے بعد مولوی صدیق الدین صاحب، جنہوں نے اسلام لاہور کے امیر مقرر ہوئے ہیں۔ اور شیخ میاں محمد اس کے صدر مقرر ہوئے ہیں۔

برطانیہ میسر ایوان عزم لندن

لندن ۳۰ اکتوبر۔ برطانوی سفیر بریٹن ہر فرانس شفرڈ جنہیں نے برطانیہ وزیر خارجہ سر اسٹون کی ایوان نے لندن طلب کیا ہے۔ غالباً آج یہاں پہنچ چکے ہیں۔ اس طلبی کا مطلب نہیں ہے کہ ایوان سے نئے مذاکرات کا آغاز ہونے والا ہے بلکہ اس کا مطلب صرف یہ ہے کہ سر اسٹون بیرون سے واپس ہونے سے پہلے زیادہ سے زیادہ معلومات حاصل کرنا چاہتے ہیں۔

مشرق وسطیٰ کا دفاع اور عرب حکومتیں

لندن ۳۰ اکتوبر۔ بریٹن کے سوا باقی تمام عرب ممالک کے برطانوی سفارتی نمائندے مشرق وسطیٰ کے دفاعی ممالک کے بارہ میں اپنی حکومتوں سے بات چیت کر چکے ہیں۔ اسرائیل سے بات چیت کی جا چکی ہے۔ اس امر کی وضاحت کر دی گئی ہے کہ عرب حکومتوں سے خاص طور پر کوئی متصرہ طلب نہیں کیا گیا ہے۔ اب یہ بات بھی صاف ہو چکی ہے کہ عرب حکومتوں کو ممالک میں شرکت کی دعوت اس وقت تک نہیں دی جائے گی جب تک کہ زیادہ تفصیل کے ساتھ اس کی پیشتر کسی کا منصوبہ ترتیب نہ کر لیا جائے ہو۔

ہندوستان کے اچھوتوں کی بھونڈی اسکیم نئی دہلی ۳۰ اکتوبر۔ کونسلر سردور کوک پانڈے نے حکومت ہند سے کہا ہے کہ وہ ہندوستان میں بسنے والے تقریباً سات کروڑ اٹھ لاکھ اچھوتوں کے لئے اچھوتوں کی ترقی کے لئے آئندہ پانچ سال کے عرصہ میں ۵۰۰ کروڑ روپیہ کی رقم منظور کرے۔ پارٹی نے اعلان کیا ہے کہ ہندوستان میں پانچ سو لاکھ اچھوتوں کے لئے مکانات اور تعلیمی ہوسٹلیں بنائیں گے۔ ایسی رقم کی ضرورت ہوگی کہ گورنمنٹ نے تعمیر کیا۔ ان کے پاس آٹھ لاکھ اچھوتوں کی ترقی اور ان کی خدمت کے لئے اچھوتوں کے لئے اچھوتوں کی تعلیم کرنی چاہئے۔ سردور کوک پانڈے نے اعلان کیا ہے کہ وہ اس تجویز اور ادارہ پر اطمینان حاصل کریں گے۔

سوئز کے علاقہ میں مزید برطانیہ فوج بھیجی جا رہی ہے

سوئز ۳۰ اکتوبر۔ چند دنوں کے اندر اندر یہاں دہشت پسندی کے اندر کے افسدہ کے لئے ایک ماہر برطانیہ فوج متعین کر دیا جائے گا۔ طیاروں کا ایک پورا بیڑا کل ٹرپری سے ذبحوں کو نہر سوئز کے علاقہ میں لانا ہے۔ یہ پہلا موقع ہے کہ اس ڈویژن کو ایک جگہ جن کیا جا رہا ہے۔ مشرق وسطیٰ میں فلسطین پر سے برطانیہ اقتدار ختم کرنے سے پہلے یہ ڈویژن چار سال تک یہودی دہشت پسندوں کے خلاف بڑا آڈر ہا۔

مختصرات

لندن ۳۰ اکتوبر۔ برطانیہ زیادہ سے زیادہ دولت برآمد کر رہا ہے۔ ادیر برآمد کنندہ مندرجہ بہت سی غیر ملکی حکومتیں اپنے کرنسی نوٹ برطانیہ میں طبع کراتی ہیں۔ تاکہ جعل سازوں کو ان کے چھاپنے کے طریقے معلوم نہ ہو سکیں۔ برطانیہ سے ہر ہفتے نوٹوں کے بنڈل مسافروں کے سامنے طیاروں کے ذریعہ غیر ممالک کو بھیجے جاتے ہیں۔

نوٹوں کی بڑی مقدار کے لئے خاص لیسے روانہ کئے جاتے ہیں۔ حال ہی میں بلجیئم کو گنو کے بینک کے لئے ۵۰ کروڑ فرانک کے نوٹ ۵۰ کروڑ کے لئے ہیں۔ (اسٹار)

بڈاپسٹ ۳۰ اکتوبر۔ جنگری سے حالیہ پانچ سالہ پروگرام میں کوسٹلے کے کم نکاس سے روکا روٹ پیدا ہوجانے کا حد شدہ لاحق ہو گیا ہے اس کی کا باعث کارکنوں میں نظم و ضبط کا فقدان اور اکثر غیر حاضر رہنا ہے۔ (اسٹار)

واشنگٹن ۳۰ اکتوبر۔ جنوبی کپل فور نیٹ میں اب ہاتھ سے کپاس پینے کی بجائے اس کام کے لئے مشینیں استعمال کی جا رہی ہیں۔ مشینوں کی شکل سے ایسا معلوم ہوتا ہے۔ جیسے پینوں کے داسے مکانات ان کی تعداد میں بڑھوت اضافہ ہوا ہے۔ حال ہی میں ۲۰ مشینوں سے چند گھنٹوں کے اندر ۱۱۶ بیٹریں کے قبضے سے کپاس پین لی گئی۔ (اسٹار)

مصر اور روس کے درمیان تجارتی معاہدہ

قاہرہ ۲۹۔ ۳۰ اکتوبر 'اللاہرام' میں یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ مصر و روس کے درمیان ایک تجارتی معاہدہ پر دستخط کر دے گا۔ معاہدہ کا مسودہ مکمل ہو چکا ہے۔ اور روس میں مصری سفیر کو مشورہ کے لئے بھیجا گیا ہے۔ اس معاہدہ کے تحت مصریوں سے اناج درآمد کر دے گا۔ اور روس کو اتنی کپاس برآمد کرے گا کہ روس برطانیہ کی جگہ لے گا۔

۲۰ عوام کی بھونڈی کا جارہا کارفرما تھا۔ پاکستان میں اچھے کارناموں سے یہ ثابت ہو گیا ہے کہ آپ عوام کی بہتری کے سبب ہی حواشمنہ تھے۔ اور اسی جذبہ کے تحت وہ بیچت بھی تیار کیا تھا۔ (اسٹار)